
ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 2024 

 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 1 

quinze minutos, na Casa da Cultura Professor Miguel Reale em São Bento do Sapucaí, 2 

Estado de São Paulo, realizou-se a nona reunião ordinária do Conselho Municipal de 3 

Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. Estavam presentes os 4 

representantes titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Cássia Schroeder Buitoni, 5 

e Felipe Faccio. Estavam presentes os representantes titulares da Administração Municipal: 6 

Gilberto Donizeti de Souza (Procuradoria Geral do Município) e Leonardo de Souza Tenório 7 

(Ouvidoria Municipal). Estavam presentes os representes da Secretaria de Turismo, Cultura 8 

e Desenvolvimento Econômico: Marilene Aparecida dos Santos, Secretária, e Alex Adriano 9 

da Silva, Diretor de Cultura; e o representante do Defesa Civil Municipal: Felipe de Cassio 10 

Ferreira. No início dos trabalhos, a Presidente solicitou que Felipe, Agente da Defesa Civil, 11 

iniciasse sua apresentação e contextualizou a demanda do COMUSP sobre a pauta da 12 

Defesa Civil. Felipe, Agente da Defesa Civil, respondeu aos questionamentos da Presidente, 13 

contextualizou a situação da gestão atual da Defesa Civil e implicações da mudança da 14 

gestão vindoura. Informou sobre o treinamento nos dias treze e quatorze de junho na 15 

Prefeitura sobre combate a incêndio, relembrando alguns treinamentos passados. Cássia 16 

pediu para que providenciassem transporte para buscar moradores de bairros distantes, de 17 

forma a viabilizar a participação do maior número de pessoas no treinamento. Felipe, Agente 18 

da Defesa Civil, informou ações educativas e preventivas que estão realizando junto a 19 

Paróquia da cidade. O plenário reforçou a demanda de trazer a comunidade ao treinamento. 20 

Felipe, Agente da Defesa Civil, reforçou a baixa capacidade de mão-de-obra no setor e os 21 

desafios e cuidados de ter voluntários nos combates a incendios. A Presidente abriu a 22 

palavra para um ouvinte fazer um depoimento, o qual relatou um caso de incêndio que 23 

voluntários fizeram o trabalho de combate. Felipe, Agente da Defesa Civil, explanou sobre a 24 

utilização da moto-bomba. Felipe questionou delimitação de atuação dos trabalhos da 25 

Defesa Civil e Bombeiros Militares. Felipe, Agente da Defesa Civil, pontuou que a Defesa 26 

Civil atua na medida do possível e necessário, sem observar competências legais 27 

delimitadas para cada órgão. Gilberto questionou sobre a queima de lixo e autuações. Felipe, 28 

Agente da Defesa Civil, informou sobre os procedimentos e atuações preventivas da Defesa 29 

Civil, culminando na diminuição dessas ocorrências no bairro do Paiol Grande. A Presidente 30 

solicitou a confecção de flyers para auxiliar na divulgação do treinamento. Felipe, Agente da 31 

Defesa Civil, fez suas considerações finais, respondendo a questionamentos. A Presidente, 32 

na oportunidade, parabenizou a atuação da Defesa Civil. Na próxima pauta, a Presidente 33 

contextualiza o tema sobre a reativação do Conselho de Patrimônio Histórico, abrindo a 34 

palavra à Secretária de Turismo, Cultura e Desenvolvimento Econômico. Marilene informou 35 



que o conselho não existe e que necessita de regulamentação. Pontuou que não vê 36 

necessidade de criar mais um conselho, sugestionando agregar funções patrimoniais no 37 

Conselho da Cultura. Pontuou situações e cuidados nos processos de tombamento de 38 

imóveis. A Presidente abriu, aos presentes, para discussão. Ouvinte pontou e defendeu a 39 

necessidade de haver um conselho separado. A Presidente questionou a necessidade de 40 

ter um técnico da área patrimonial dentro do Conselho da Cultura. Marilene pontuou 41 

questões legais. Ouvinte sugestionou um grupo de trabalho dentro do Conselho da Cultura. 42 

Gilberto pontuou a necessidade de alteração legislativa para agregar técnicos no Conselho 43 

da Cultura. Felipe pontuou questões práticas de um conselho com temas técnicos mistos. 44 

Em discussão, os presentes viram a necessidade da separação por serem assuntos 45 

diferentes. A Presidente colocou para aprovação a questão da integração, bem como o 46 

chamamento do Conselho da Cultura e Jurídico na próxima reunião do COMUSP. Aprovado 47 

por todos os presentes. Na pauta seguinte, a Presidente abriu para discussão a questão 48 

sobre a formação dos onze Conselhos Gestores de Unidade de Planejamento. Cássia 49 

pontuou questões e dificuldades de definir os onze conselhos. Felipe reforçou a necessidade 50 

de mudança da legislação. Cássia explanou sobre a necessidade de viabilizar o 51 

funcionamento desses conselhos de forma simplificada. Após discussões entre os 52 

presentes, definiu-se oficiar o Conselho Municipal de Desenvolvimento Territorial (CMDT), 53 

levando sugestões para compor os onze conselhos gestores. E, não havendo mais a tratar, 54 

encerrou-se a reunião às onze horas e quinze minutos. Lavrou-se a presente ata, contendo 55 

as assinaturas dos membros titulares do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços 56 

Públicos presentes. 57 
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